



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第31期

总第192期

2021年8月20日

星期五

农历辛丑年七月十三

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



“致敬经典”“情常在”两款坦洋工夫红茶新品发布

本报讯(兰文馨 林平)8月18日上午，“致敬经典”“情常在”坦洋工夫红茶新品发布会，在福安市社口镇坦洋村举行。省政协原副主席陈增光，省委原副秘书长、办公厅主任李育兴，中交海西区域总部党委书记、中交海西投资有限公司党委书记杨慧杰，宁德及我市领导陈惠、周祥祺、黄其山、郑战雄、雷春雄、钟逢帮、施智等出席活动。

近年来，我市始终把茶产业作为脱贫增收、乡村振兴的第一支柱产业，不断加强坦洋工夫红茶制作技艺的保护和开发，全市现有茶园面积达30万亩，年产茶叶2.84万吨，综合产值近90亿元。坦洋工夫相继获得“国家地理标志产品保护”“中国驰名商标”

“农产品区域公用品牌”等荣誉称号，荣获世界红茶产品质量“大金奖”，品牌价值达到44.47亿元。中交集团作为我国建设领域的领军央企，是国内最早“走出去”的中央企业，为践行国家“一带一路”倡议，建设新时代交通强国、海洋强国、制造强国和科技强国做出了突出贡献。这次中交集团旗下中交海西投资有限公司与我市联合推出“致敬经典”“情常在”两款坦洋工夫红茶新品，将对加快我市茶产业高质量发展、重振坦洋工夫茶风起到积极的促进作用，坚定了我市持之以恒做大做强茶产业、助农增收致富的信心和决心。

市委书记周祥祺在致辞中说，福安地处海峡两岸东北翼、环三都澳区域中心，

这里地理区位优越，山川秀丽优美，文化底蕴深厚，产业特色鲜明。茶产业是我市传统优势产业，工夫红茶的制作技术最早便是在福安确立定型。习近平总书记在宁德工作期间，亲自挂钩联系坦洋村，曾经“四进坦洋”，作出了大力发展特色茶产业的重要指示，并要求我们“一定要珍视、保护、发展、应用好这个品牌，让坦洋工夫茶走向全国、走向世界”。我们真心期待与中交海西投资有限公司进一步深度合作，在提升产业链条、加快“茶文化、茶产业、茶科技”统筹发展、带动群众增收和乡村振兴上实现新的突破，共同谱写坦洋工夫更加辉煌的新篇章。

杨慧杰在致辞中说，在中国共产党第

二个百年奋斗目标开启之际，我们将在习近平总书记党建扶贫思想的“策源地”和“实践田”，重振坦洋工夫百年品牌，奋力推进乡村振兴，接续谱写百年经典的时代新篇。“青山不老，绿水长流”，中交党员干部和员工一定秉承习近平总书记在闽东大地创造的宝贵精神财富，用奋斗创造历史，用实干成就未来，为走出具有闽东特色的乡村振兴之路作出应有贡献。

发布会上，出席活动的领导和嘉宾共同为发布会启动触球。

在随后座谈会上，参会人员踊跃发言，建言献策，对重振坦洋工夫百年品牌提出很多建设性意见，并参观了“四进坦洋”馆。

海上养殖设施“消白消旧”专项清理整治开展

本报讯(杨超)8月13日，我市组织海渔局和湾坞镇、溪尾镇相关人员开展海上养殖设施“消白消旧”专项清理整治。

当天，整治工作组人员从湾坞镇马头村陆岛交通码头上船，沿线察看了白马港、卢门港、盐田港等海域违规吊养现状，并现场指导作业船只开展清理工作。据了解，此次专项整治共清理536个白色浮球，今年以来，累计清理3145个白色浮球，同时督促群众更换成环保的塑胶浮球。此外，整治工作组还通过拉横幅、发传单等形式，向海上渔民宣传疫情形势，并劝导他们要及时接种疫苗，不要前往海上买卖冻品，偷渡人员。

福安火车站站房改扩建工程稳步推进

本报讯(林平)自今年3月开工以来，福安火车站站房改扩建及配套工程紧抓项目建设，到目前主体结构已经完成了70%左右，力争在今年春节前正式投入使用。8月11日，记者在施工现场看到，火车站站房风雨廊及扩建的站房主体顶部等工段建设正有条不紊进行中，工地上呈现出一派热火朝天的景象。

福安火车站是杭深铁路温福段的主要车站之一，这次改造拟投入资金6190多万元，将原站房向站前广场方向进行扩建，总建筑面积增至4532.6平方米，并新建风雨廊2441.2平方米，同时改建站前广场、候车室、售票室及管理用房等项目。目前正在施工的是扩建站房以及南侧风雨廊的主体结构，待扩建站房封顶后，工程将进入大面积的装修施工。

我市100名优秀学生获朱復良奖学金

本报讯(陈强)8月13日，第三十一届朱復良奖学金颁奖典礼在福安一中溪北洋校区举行。近年来，市委、市政府大力实施“科教兴市”战略，教育改革成效显著，高中教育长足发展，每年高考录取结果均领先宁德市，朱復良奖学金恰恰见证了这一成果。

朱復良奖学金由现年100周岁的福安乡贤、台湾知名记者、报人、散文作家朱復良先生于1989年返乡时设立，用以激励青年学子“奋发学习，立志成才，服务社会，造福桑梓”，至今已连续颁发三十一届，奖励考取全国重点大学的福安籍考生2485人。今年共有100名2021届高中毕业生获得该奖学金，其中福安一中91人、宁德民中3人、福安二中3人、福安三中2人，福安市高级中学1人。

奋进新征程 建设新福安



8月12日，宁德市“双百”攻坚项目福安栖云桥工程正抓紧施工，目前已进入中塔柱施工阶段。据了解，栖云桥项目自2020年3月动工，工期为两年，路线全长约760米，其中桥梁长度约340米，工程总投资1.58亿元，采用反对称钢塔钢箱梁斜拉桥，项目建成后将提高福安城区道路网的综合通行能力。
李郁 林耀琳 摄



开栏的话

市第十五次党代会是我市在新的历史起点上召开的一次绘远景、开新局、谋新篇的重要会议，为我市未来五年的发展明确了风向标和施政图。要实现市党代会既定的奋斗目标，关键在于凝聚全市上下力量、调动各方因素狠抓工作落实，尤其是充分发挥好广大党员干部的作用，以冲刺姿态、赶考状态，精准发力、重点突破，用苦干实干巧干续写福安全方位、高质量发展超越的新华章。今天起推出《勇于攻坚谋新篇———把手谈贯彻落实党代会精神》栏目，刊发市直单位、乡镇、街道、开发区在推进贯彻落实党代会精神的热潮中迎难而上、“亮剑”破冰的思路与举措。

实施“一二三”建设新城南

城南街道党工委书记 缪建辉



作计划，凝心聚力促进城乡品质提升。一是开展天马山“一场一景”建设，引进省(福安天马山)自行车训练竞赛基地项目，进一步充实、丰富天马山休闲、健身元素，助推我市体育休闲旅游融合发展；二是打造莲池历史文化街区(湖滨北路片区花漾街区)、东门头婚庆风俗一条街“两张名片”，作为福安中心城市文化的展示窗口，发展文创经济、夜游经济、街巷经济等业态；三是推进莲池广场、南湖花园等老旧小区改造提升，谋划南湖棚户区、福安宾馆、旧屠宰场等地块“三旧改造”，进一步改善人居环境，提升群众获得感、幸福感、安全感，以“绣花”功夫助力城市品质提升，倾力打造魅力新城南。

夏子攻坚谋新篇
——把手谈贯彻落实党代会精神